

2月17日-28日，大队党委组织宁波片区及以上干部79人，参加宁波市级机关处级干部学习贯彻习近平总书记系列讲话和党的十八届三中全会精神集中轮训。每期2天，其中集中学习1天半，自学及撰写学习体会半天。

2月24日，浙江省人民政府办公厅同意并公布了由浙江省住房和城乡建设厅、人力资源和社会保障厅组织开展的首届“浙江省工程勘察设计大师”评选结果，蒋建良光荣入选。本次全省评选出浙江省工程勘察设计大师共16名，其中“工程勘察类”2名。

2月24日，程顺利任浙江省工程勘察院副院长；王绍亮任浙江省工程勘察院杭州分院院长；章泽军任海洋地质研究院院长、总工程师（兼）。同时免去：程顺利浙江省工程勘察院杭州分院院长职务；王岩国兼任的海洋地质研究院院长职务。

2月27日，大队召开第八届六次职工代表大会暨十一届六次工会会员代表大会。会议传达了2014年度省地勘工作会议精神，陶灵法代表大队作了工作报告，孙国章代表党委作了《2013年度干部选拔任用工作情况报告》，董盛明作了题为《以三中全会精神为统领，发挥优势服务大局，不断开创工会工作新局面》的工会工作报告。

2月28日上午，我队召开党的群众路线教育实践活动总结大会，省地勘局第8督导组组长钱国女巡视员、督导组成员顺丽琴处长莅临指导，孙国章代表队党委对我队党的群众路线教育实践活动做了全面总结。会后，宁波市直属机关党工委副书记兼纪工委书记戴雪恩作了题为《保持清正廉洁，构筑美好人生》的廉政教育讲座。

三月

3月1日，大队开展2013年度QC小组成果评选活动，《降低水中亚硝酸盐氮检测误差》等3项成果获一等奖，4项成果获二等奖，9项成果获三等奖。

3月3日，省地勘局副局长、直属机关党委书记严宗保一行来我队走访调研。

3月3日，在2013年度局属单位质量管理、安全生产工作考核和先进评选中，大队考核为安全生产优秀单位，梁龙被评为质量管理先进个人，蒋建伟被评为安全生产工作先进个人。

3月4日，经大队八届六次职工代表大会审议通过，自2014年开始执行《职工绩效考核实施办法（试行）》、《地质勘查类单位经营责任制考核办法（试行）》。

3月5日，省地勘局副局长徐刚带队，队长陶灵法，总工叶兴永等人赴舟山市政府汇报《舟山群岛新区海岸带综合地质调查与监测》（以下简称“项目”）进展情况，该项目实施在小干岛发现淡水体。

3月5日，岩土公司研发的“一种翼片伸张式标底插杆”获国家知识产权局实用新型专利。

3月6日，经省地质勘查局考核、评定，大队被授予2013年度“省地勘局系统‘安康杯’竞赛优胜单位”的荣誉称号；省工程勘察院温州分院地质组被授予2013年度“省地勘局系统优秀安全班组”的荣誉称号；省工程勘察院杭州分院边海峰同志被授予2013年度“省地勘局系统‘安康杯’竞赛先进个人”的荣誉称号。

3月12日，卢炳生具备教授级高级工程师资格（浙经信人事〔2014〕101号、浙地勘发〔2014〕20号）。经省人社厅、省地勘局批准，大队10月起正式聘任其为教授级高级工程师（专业技术四级）。

3月18日，省国土资源厅副厅长张金根在省地勘局副局长徐刚等的陪同下，来我队调研指导工作。听取单位概况、地质勘查及海洋地质等方面工作汇报，21日又实地考察了我队余姚上冯铜矿勘查项目。

3月19日，省地勘局党委书记、局长林天宁，来我队专题调研《舟山群岛新区海岸带综合地质调查与监测》项目推进情况，听取了地质找矿、宁波市国家级地质环境综合监测与管理示范区建设、“五水共治”、党建与文化建设等工作汇报。

3月19日，省地勘局副巡视员赵伟来我队调研测绘工作。

3月20日，徐志英被江北区会计珠算学会授予2012-2013年度学会工作先进个人。

3月25日，地质调查研究院等8家单位获评大队2013年度质量管理考核优秀单位，海洋地质研究院等19家单位获评安全生产工作考核优秀单位。董超等10位同志获评大队2013年度“质量管理工作先进个人”；王保欣等10位同志获评“安全生产工作先进个人”。

3月27日，省地质勘查局局长林天宁、副局长徐刚来我队调研“五水共治”和地质环境研究工作。我队为重点承担单位，承担了省地勘局《浙江“五水共治”与地质环境研究》课题研究。该课题是2014年省委、省政府领导重点调研课题中的《浙江科学治水的实践与探索》课题的十七个子课题之一。

3月27日，在2013年度地勘局系统党内先进评选中，大队党委被评为先进基层党组织，翁祖山、蔡中兴被评为优秀党员，蒋建伟被评为优秀思想政治工作者。

3月31日，大队天台县龙溪乡银坑矿区铅锌矿普查项目组被省地质勘查局工会授予“2013年度省地质勘查局系统‘工人先锋

号’”的荣誉称号。

四月

4月3日，按照局统一部署，我队与开化县村头镇大黄山村结对，开展贫困帮扶，计划5年，每年资助5万元，同时帮助销售农产品。

4月8日，大队工会授予测绘研究院分工会、杭州分院分工会、器材公司分工会、岩土公司分工会、舟山分院分工会等5个分工会2013年度先进工会集体称号；授予陈秀云、侯纪文、胡建海、刘雪珍、邵鹏、王功武、魏志范、吴辉、徐健、余中东等10位同志2013年度优秀工会积极分子称号；授予测绘研究院、海洋院、岩土研究所等3家单位2013年度大队工人先锋号称号；授予篮球协会优秀文体协会称号；授予刘明同志优秀文体秘书长称号；授予陈炳同志优秀文体副秘书长称号。在大队“安康杯”竞赛活动中，测绘研究院、杭州分院、方正监理公司被评为优胜单位，温州分院地质组、岩土公司余姚上冯铜钼矿岩心钻探组被评为优秀安全班组，边海峰、洪方明被评为安全生产标兵。

4月14日，浙江省工程勘察院水质分析QC小组“降低水中亚硝酸盐氮监测误差”获2013年度浙江省工程建设（勘察设计）优秀QC小组一等奖，浙江省工程勘察院浙江定海海洋能前期工作调查水深测量项目QC小组“确保复杂海域多波束水深测量精度符合规范要求”获二等奖。

4月15日，省地勘局离退休工作交流会在我队召开，局党委委员、副局长严宗保出席会议。16日，与会人员还参观了驻地宁波的东海舰队军营文化和我队慈城基地离退休活动共建中心。

4月15日-16日，省财政厅经济建设处处

长王俭、省地勘局副局长徐刚、巡视员钱国女一行，来我队调研走访，重点了解海洋地质与地质找矿等方面工作。

4月16日，《浙江省地方标准——轨道交通岩土工程勘察规范》编制组第一次工作会议召开，该规范由我队主编。

4月18日-19日，省地勘局党委书记、局长林天宁赴我队天台银坑矿区、余姚上冯矿区考察调研。

4月21日，大队党委授予地质调查研究院党支部、地环院（海洋）党支部、杭州分院党支部、台州分院党支部、上海分院党支部、测绘研究院党支部、岩土基础公司党总支、机关第一党支部等8个党支部（总支）先进基层党组织称号；授予楼国长、王岩国、翁祖山、毛官辉、雷钢、焦德智、李新华、陈敏军、何平霞、蔡中兴等10位党员优秀共产党员称号。

4月26日-27日，由浙江省地质勘查局主办、我队协办的局系统第三届职工乒乓球比赛，在宁波第二技师学院体育馆成功举行。共有11支参赛队伍、51名乒乓球运动员参加了比赛。局党委书记、局长林天宁莅临开幕式并观看比赛。我队获得了团体第一名，男子单打第一、第二名，女子单打第三名的好成绩。

4月28日-29日，在“五一”国际劳动节和“五四”青年节来临之际，省地勘局巡视员钱国女、财务处处长顾丽琴来我队开展深化“八联系”制度，深入基层看望职工活动；出席大队第二届职工运动会综合性项目比赛开幕式并致贺辞；组织召开座谈会，就局《人才发展中长期规划》、《关于进一步加强干部队伍建设的若干意见》等四个拟出台的规划和制度听取大家意见。

4月28日上午，大队召开2014年度政治

工作会议。队长陶灵法传达了省地勘局政治工作会议与党风廉政建设工作会议精神。党委副书记、副队长孙国章作了题为《凝聚共识 抢抓机遇 形成合力 为推动大队转型发展提供全面保障》的政治工作报告。下午，在新金星宾馆召开了年度宣传报道工作会议。

4月29日-30日，浙江省人民政府、宁波市人民政府分别在省人民大会堂和宁波市行政会议中心召开庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会，我队被浙江省人民政府授予了“浙江省模范集体”荣誉称号。

4月，测绘研究院中标宁波市域海洋测绘2014年度1:25000水下地形测绘项目一标段，测绘面积437平方千米，中标价75.83万元。这是继2012年完成首个大面积海洋基础测绘项目后的第二个海洋测绘项目。

五月

5月9日，我队“舟山群岛新区海岸带综合地质调查与监测项目”2013年度成果报告，顺利通过了舟山市国土资源局组织的专家评审。省国土厅、省地勘局、舟山市国土局及我队相关领导出席评审会议。

5月13日，浙江省地质勘查局与青岛海洋地质研究所战略合作2014年度第一次工作例会在我队举行。青岛所所长彭轩明、副校长张训华、副总工程师张志珣等，地勘局局长林天宁、副局长徐刚、巡视员钱国女等，以及我队相关领导出席会议，中国矿业报副社长赵腊平应邀出席。会后彭轩明所长作了题为《我国海洋地质工作的机遇与挑战》专题讲座。

5月14日，在大队机关开展“优作风、强服务、促规范”主题建设活动，截至2014年底结束。

5月15日，俞火明被评为2013年度局优秀项目负责人。

5月15日，大队工会开展“安康杯”安全生产合理化建议征集、安全生产摄影及安全生产征文比赛三项活动。

5月16日，浙江理工大学副校长杜时贵来省勘院考察，重点就科技合作、人才培养、科研和生产成果提炼方面进行了交流。

5月19日，大队成立了队长任组长，党委书记、副书记任副组长的队志编纂工作领导小组，启动队志编纂工作。

5月23日，“省水文队应急救灾志愿者协会”在宝善路206号队部举行成立大会。协会共有86名志愿者，宁波团市委宣传部部长、宁波市志愿者协会秘书长林体，宁波市总工会直属工会主任孙同发、宁波市国土资源局地矿处副处长单平出席成立大会。

5月26日，省地勘局党委书记、局长林天宁和副局长徐刚一行来我队开展“深化八联系制度、落实安全生产措施、深入基层看望职工”活动，并赴舟山视察了《长江三角洲海岸带综合地质调查与监测（舟山群岛新区）》项目海上勘查施工现场。

5月26日，叶兴永被聘请为浙江省“五水共治”技术服务团治污水技术专业组专家。

5月29日，大队工会举办第二届职工运动会——拔河比赛，共有14支队伍近150人参加。

5月，宁波分院喜中宁波轨道交通4号线编号KC4003、5号线一期编号KC5103两个标段，标价合计2662万元。该院自2008年以来连续6年6次中标宁波市轨道交通工程勘察项目。

5月，浙江省人民政府、宁波市人民政府分别在省人民大会堂和宁波市行政会议中

心召开庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会，我队被授予了“浙江省模范集体”荣誉称号。

5月，岩土公司《锚杆桩入岩施工的创新》获“宁波建设杯”2014年度优秀质量管理小组成果一等奖。

5月，杭州分院《杭州西溪深国投商业中心（西溪印象城）岩土工程勘察报告》获2014年度杭州市建设工程西湖杯（优秀勘察设计）一等奖。

六月

6月4日，浙地勘党〔2014〕6号文，局党委调陈林勇任浙江省第七地质大队党委书记，免去其水文队党委委员、书记职务。

6月4日，大队党委组织开展纪念建党93周年系列活动，内容包括组织一次知识竞赛、过一次组织生活、看一场红色经典电影、开展一次志愿服务活动、排摸慰问一次困难党员，简称“五个一”系列活动。

6月5日，大队下属党支部（总支）开展换届选举，张震为大队机关第一党支部书记；崔锦梅为大队机关第二党支部书记；金亚军为海洋院（海洋办）党支部书记；卢炳生为矿勘院党支部书记；徐明忠为地调院党支部书记；葛民荣为地环院党支部副书记；史平扬为杭州分院党支部书记；华卫君为宁波分院党支部书记；傅实清为嘉兴分院党支部书记；赖小伟为温州分院党支部书记；裘荣为舟山分院党支部书记；戚文辉为上海分院党支部副书记；贾伟江为测绘研究院党支部书记；孙红心为物研所党支部书记；张水军为岩土研究所（岩勘院）党支部书记；鲁华桥为地灾防治所党支部副书记；余启贵为

测试中心党支部书记：钱晓根为宁勘院党支部书记；何小军为设计院党支部书记；张启龙为方正监理（上虞分院）党支部书记；王建辉为物管中心（山水房产）党支部书记；吴辉为岩土基础公司党总支书记；张定章为离退休第一党支部书记；朱祖英为离退休第二党支部书记；张三初为离退休第四党支部书记；徐玲爱为离退休第五党支部书记；周朱凤为电器厂党支部书记；陈济东为矿泉水厂党支部书记。

6月11日，省地勘局巡视员钱国女和财务处处长顺丽琴一行在副队长张立勇的陪同下，前往杭州分院正在施工的杭州地铁5号线工程项目现场指导工作，并亲切慰问干部职工。

6月12日，局批复同意建设浙江省海洋地质器材制造基地（洪塘基地）。

6月17日，郑丽波任大队科技处处长；陈俊兵任海洋地质研究院院长兼总工；免去章泽军大队科技处处长、海洋地质研究院院长兼总工职务（另有任用）。

6月19日，阳翔、梁龙被授予浙江省地质勘查局优秀人才荣誉称号。

6月20日，大队工会举办工会干部学习培训班，并赴浙江省测绘大队交流学习。

6月30日，在中国共产党成立93周年前夕，省地勘局党委书记、局长林天宁专程来宁波看望局优秀党员、我队离休干部蔡中兴。

6月，省岩土公司在宁海县深刚温泉风景区成功开凿出一眼温泉井。日出水量1300多吨，水温高达43摄氏度。这是我队在景区开凿出的第三口，也是自1982年以来首次凿出的高质量温泉井。

七月

7月1日，大队开通“浙江省水文地质工程地质大队”微信公众平台（zjswd2014），及时公布大队要闻、信息。

7月4日，大队成立水文地质环境地质研究院，张水军任副院长（主持工作），免去其岩土工程研究所副所长职务；章泽军兼任水文地质环境地质研究院副院长、总工程师。

7月6日，省勘院取得《浙江省环境污染治理工程总承包》临时证书，业务范围包括：水污染治理、大气污染治理、噪声与振动、固废处理处置、生态修复5个专业。

7月14日，浙江省工程勘察院（测绘研究院）获评2009-2013年度浙江省测绘与地理信息学会先进集体，贾伟江获评先进个人。

7月17日，省地勘局巡视员钱国女来队上党课，宣讲了《干部任用条例》（以下简称条例）和省委十三届五次全会精神，号召大家以“奋斗”精神担当起为国找矿的责任，转变观念，跟上时代步伐，加快转型发展。

7月18日，郑丽波任大队队长助理。

7月18日，张立勇任浙江省工程勘察院院长；程顺利任浙江省工程勘察院副院长；潘永坚任浙江省工程勘察院总工程师；任建新任浙江省工程勘察院院长助理；邹平任浙江省工程勘察院长助理；原浙江省工程勘察院领导班子成员职务自然免除。

7月22日下午，宁波市委副书记、市长卢子跃和相关市、区领导一行来我队调研。听取局、队情况介绍，接见并慰问了全国劳动模范刘明、华卫君和省级勘察大师蒋建良，查看岩芯标本，听取余姚上冯铜钼矿区和长三角海岸带综合地质调查与监测项目情况介绍。省地勘局局长林天宁，副局长徐刚、陈启强，巡视员钱国女等领导陪同。

7月23日，省地勘局局长林天宁、副局长徐刚，宁波市国土资源局副局长樊献鹏，

专程赴宁海深刚温泉景区调研，现场察看由我队岩土公司成功打出的刚3温泉备用井。队领导孙国章、李海亭等陪同。

7月24日，全国勘察设计大师沈小克应邀来我队，做了《工程勘察设计行业近期面临的形势变化与中设协工作》、《地下水环境变化及三维瞬态流模型的研究与应用探讨》、《环境岩土工程研究》等三个学术报告。宁波市勘察设计行业协会工勘专委会的行业领导、技术骨干和我队技术人员等近90余人参加。报告会由省勘察大师蒋建良主持。

7月22日-24日，由我队承办的《国标、岩土工程勘察质量管理规范》编制组会议在舟山召开。我队属于该规范的参编单位。

7月28日，宁波分院《宁波（大榭）实华二期45万吨级原油中转码头》和《宁波书城》获2014年度浙江省建设工程钱江杯奖（优秀勘察）一等奖，宁勘院《宁波和丰创意广场》荣获二等奖。设计院《泽民小区东侧公共租赁房工程》荣获钱江杯奖（优质工程）。

7月29日，我队承担由宁波市国土资源局组织实施的宁波盆地地热资源勘查项目，顺利通过专家评审。该项目于2011年启动，目的在于充分研究盆地内中深部地质构造与地热地质条件，提出进一步勘探的靶区及探采结合井施工技术要求。

7月29、30日，省地勘局巡视员钱国女一行到我队余姚上冯矿区、宁波轨道交通3号线鄞县大道站勘察工地和宁波市海岸带地质环境调查象山大目湾海上作业现场，对“百日安全督查整治”专项行动开展情况进行检查指导，并看望慰问坚守工作岗位的一线职工。

7月31日，《舟山群岛新区海岸带综合

地质调查与监测2014年度设计报告》顺利通过专家评审，得分90.85分，为优秀级别。

7月31日，《普陀区农村山区地质灾害调查与评价设计书》顺利通过专家评审，得分90分，为优秀级别。

7月，浙江省工程勘察院被中华全国总工会、国家安全生产监督管理总局授予2013年度全国“安康杯”竞赛优胜单位荣誉称号。继2012年以来连续两年蝉联该项荣誉。

7月，岩土公司首次应用长螺旋压灌桩施工工艺，完成宁波市海港城（一期）项目的桩基工程，合同价款约1400万元。

7月，省勘院《降低水中亚硝酸盐氮检测误差》QC成果获2014年度国家工程建设（勘察设计）优秀QC小组二等奖。

八月

8月6日，省地勘局党委书记林天宁来队调研基层党建工作，他指出党建工作要紧紧围绕技术人才队伍建设，努力把党员培养成为技术骨干。

8月7日，中国地质调查局发展研究中心副主任齐亚彬一行5人来到我队，调研事业单位分类改革和公益性地质调查队伍建设。

8月20日，省地勘局副局长徐刚、巡视员钱国女和队长陶灵法等赴舟山，就“浙江省海洋地质调查与勘探项目建设工程”项目，与舟山市副市长沈仁华等进行了新一轮对接沟通，达成了诸多共识。21日，徐刚、钱国女一行专程来到我队主持召开专题会议，对舟山基地项目当前工作进行指导。

8月21日，范钟沿同志《关于钻机安装防护罩的建议》被浙江省总工会、浙江省安全生产监督管理局评为“第三届浙江省安全生产合理化建议”三等奖以及被省地质勘查

局评为“局系统安全生产合理化建议”二等奖；陈建伟同志的作品《警钟长鸣》、《关注生命的火花》分别被评为“省地质勘查局系统安全生产摄影比赛”一等奖和三等奖；金以法同志的作品《登塔前的准备》被评为“省地质勘查局系统安全生产摄影比赛”三等奖；胡凯翔同志的作品《孕育——安全相伴 感谢有你》和余中东同志的作品《永记惨痛教训 强化红线意识》被评为“省地质勘查局系统安全生产征文比赛”二等奖。

8月25日，蒋建良、潘永坚、朱智勇、陈敏军、虞利军、罗寿刚入选江北区房屋结构安全技术专家组。

8月29日，我队举行首届财务技能竞赛，局审计处处长姜国良带领局及其他地质大队财务负责人现场指导。陈敏军、虞利军、罗寿刚入选江北区房屋结构安全技术专家组。

8月29日，我队举行首届财务技能竞赛，局审计处处长蒋国良带领局及其他地址大队财务科长现场指导。

九月

9月4日，大队工会主办、总工办协办、测绘研究院承办大队首届测量职业技能竞赛。周健获三等水准测量竞赛一等奖，钱升阳、余世良获二等奖，程波、毛文斌获三等奖；王凯获1:500数字地形图测绘竞赛一等奖，程波获二等奖，倪章华、潘成柱获三等奖。

9月5日，省勘院召开讨论会研究部署下一步工作。会议汇报了国内知名勘察单位调查情况，介绍了设想中的“技术岗位评聘新政策”，详细论述省勘院下一阶段的经营、技术等多个方面问题。

9月5日，汪燕林同志任大队党委委员、

书记。9月18日，我队召开干部大会，局党委书记、局长林天宁作重要讲话，省地勘局副局长、局直属机关党委书记严宗保主持大会并宣读局党委决定。

9月9日，经大队党政联席会议研究，决定我队离退休人员福利费发放执行属地（宁波）标准。

9月9日，成立基地建设办公室，加强和统筹推进宁波海曙区气象路—丽园路基地、宁波江北区洪塘生产基地、舟山海洋勘探等基地建设。金亚军任大队基地建设办公室主任；邵群任大队基地建设办公室副主任；李宗辉任大队基地建设办公室副主任；王建辉任大队基地建设办公室副主任。

9月10日，大队举办首届安全生产大比武，全队24个生产单位，共48名队员参加了比赛。岩土公司、岩土所代表队摘得桂冠；地灾所、监理公司、器材公司代表队勇夺第二；地环院、地调院、宁波分院、上海分院、物研所代表队名列第三。

9月19日，在2014年浙江省地勘行业测绘职业技能竞赛中，我队荣获团体第三名，倪章华荣获地形测量个人第四名。

9月26日，国土资源部勘查司副司长王军一行来我队调研，并实地视察了我队在建的新基地大楼项目。

9月26日，大队召开2014年度经营工作会议。会上邹平、贾伟江分别作了《关于发挥技术经营的认识和解读》和《关于试行技术创新资金的建议》的主题发言；应有勇、张涛介绍了《轻便钻机的推广应用及我队轻便钻机的研制》；王广华通报了2012、2013年度使用省勘院资质的15个生产单位相关业务产值比例及数据分析。张立勇分析了当前的经济形势和勘察行业现状，陶灵法到会并作重要讲话。

9月27日，大队工会主办、方正监理公司承办、大队飞翔羽毛球协会协办迎国庆“方正杯”职工羽毛球比赛。

9月28日，在新中国成立65周年暨邓小平同志诞辰110周年纪念活动及“九九”重阳节来临之际，省地勘局巡视员钱国女来我队调研指导财务审计工作，看望慰问勘察大师蒋建良、大队技术干部、一线职工和老同志老党员等。

9月29日，马志杰任大队科技处副处长兼海洋院副院长；陈辉任大队基地建设办公室副主任。

9月29日，大队召开年度学术交流会暨“136”人才工程研讨会。

十月

10月8日，大队因在特大洪涝抗灾救灾中表现突出，被省地勘局党委发文表彰。

10月8日，器材公司研发的“监测用沉降标头”获国家知识产权局实用新型专利。

10月9日，海曙区委书记彭朱刚，海曙区委常委、区委办主任张相晋，白云街道党工委书记郁建军等一行，来我队调研指导工作。

10月10日，大队“安全在心中”文艺宣传队一行15人，启动一线工地慰问演出。

10月14日，陶灵法、孙国章在2013年度局属单位局管领导干部考核中，考核为优秀领导干部。

10月15日，郑丽波被浙江省工程勘察院聘任为教授级高级工程师。

10月16日，省地质勘查局巡视员钱国女一行，来我队深入开展“八联系”活动，检查和指导我队财务审计、海洋地质等工作。

10月17日，省地勘局党委书记、局长林

天宁一行，赴我队杭州市余杭区闲林区块地热资源勘查项目工地进行安全检查及慰问活动。党委书记汪燕林、副队长张立勇陪同。

10月20日-21日，由我队承办的省地勘局安全培训会议在宁波召开。

10月25日，大队工会主办、台州分院承办、队山鹰登山协会协办的2014年度快乐健康休闲登山活动，共有130余名职工参加。

10月29日，省地勘局党委书记、局长林天宁和副局长严宗保一行，赴嘉兴分院“浙江海洋经济发展示范区城市群（嘉兴）地质调查项目”施工现场检查安全生产，慰问干部职工并召开座谈会。

10月30日，同济大学土木工程学院卢耀如院士、副书记石振明教授、省科协院士服务中心副主任郭寄良等一行6人，来我队调研指导工作，就我队与同济大学院士专家团队合作，策划成立一个开展综合海陆地质工作的联合研究中心进行了探讨。

10月，经省委组织部、省人力社保厅核准、公示，省级勘察大师、副队长蒋建良被确定聘任为2014年浙江省事业单位专业技术二级岗位（共115人）。这是大队首次获批专业技术二级岗位。

10月，岩土公司中标的华茂悦峰C区地下室加固改造项目正式开工。该项目总产值近900万元，是公司近年来承接的最大加固工程项目，也是宁波市近年来加固规模较大的项目之一。

10月，水环院承担的“宁波市海岸带地质环境调查（一期）”项目，在蛇蟠岛实施水文地质孔时，S2孔抽水量达5300吨/日（降深10.5m），为我队建队以来孔隙承压含水层最大实抽单井涌水量，另外，S1孔出水量也达3300吨/天（降深11.8m），水质某些指标达到矿泉水界限标准。

十一月

11月2日，大队与河北省地矿局秦皇岛矿产水文工程地质大队签订战略合作框架协议。省地勘局巡视员钱国女、海勘处（经发处）处长龚突钢出席，队党委书记汪燕林主持，陶灵法、蒋建良、叶兴永等队领导参加。协议约定双方将在水文地质、工程地质、环境地质、海洋地质、海洋环境、矿产勘查、工程勘察和施工等方面开展深入的技术、经营战略合作。

11月3日，地勘局系统海洋地质工作座谈会在宁波召开。局领导林天宁、徐刚、姜长才、赵伟、钱国女出席会议。会议还邀请了国土资源部咨询研究中心副主任王宝才，中国地质调查局基础调查部海洋地质处调研员郭洪周，青岛海洋地质研究所海岸带和大陆架地质室主任、研究员印萍，省国土厅、省发改委、省财政厅、省海洋与渔业局等相关领导出席。

11月4日，省地勘局局长林天宁来我队，调研轨道交通工程勘察工作，听取我队、物勘院、一队等3家单位的宁波市轨道交通工程勘察项目情况汇报，并对下一步工作进行指导。今年局属3个单位成功中标宁波轨道交通第二轮规划勘察8个标段中的5个。

11月4日-7日，大队通过取得ISO9001质量管理体系证书后的第一次监督审核。

11月5日，浙地勘发〔2014〕99号文，局免去黄显忠大队党委委员、副队长职务。

11月7日，省地勘局副局长严宗保、巡视员钱国女来我队，以座谈会的形式与大队党政领导班子进行谈心交流，并宣布局党委决定。

11月5日，省勘院研发的“地下管线勘查专用钻头”获国家知识产权局外观设计和实用新型专利证书，“海上钻探调节套管”

获国家知识产权局实用新型专利。

11月8日，岩土公司“新型长螺旋钻孔压灌桩、三头压气旋喷式水泥搅拌桩”推广应用会在象山举行。

11月13日，省地勘局人才和科技工作座谈会在我的队召开，局党委书记、局长林天宁，副局长严宗保出席会议。

11月14日，叶兴永、潘永坚、朱智勇入选浙江省海洋与渔业局省级海域使用论证审查海洋地质专业专家库，余中东入选测绘与地理信息系统专业专家库。

11月18日，江苏省地质矿产勘查局潘正勤局长一行，在省地勘局徐刚副局长的陪同下，来我队考察调研。

11月24日，《桩顶在不同竖向荷载作用下的水平静载荷试验研究》等2篇获大队2014年度学术论文交流会优秀论文一等奖，5篇获二等奖，8篇获三等奖，13篇获鼓励奖。

11月25日，内蒙古地质矿产开发勘查局吕福生副局长一行，在省地质勘查局王国武处长的陪同下，来我队考察调研。

11月27日，大队召开党委理论中心组（扩大）学习会议，专题学习党的十八届四中全会精神，并围绕“聚焦发展统一思想，坚定信心转型升级，问题导向触发深思，守住底线着力规范”主题开展交流。

11月26日，大队工会被宁波市总工会直属基层工作委员会评为2014年度直属系统工会信息新闻工作二等奖。

11月27日，聘任邹平为浙江省工程勘察院顾问。

11月28日，邀请轻工业环境保护研究所（北京北科土地修复工程技术研究中心）魏文侠博士来队开展“污染场地修复技术交流会”。

11月，测绘研究院编制的《新编慈溪市图志》荣获2014年度优秀地图作品裴秀奖银

奖。该奖项是我国地图制图界的最高奖项。

十二月

12月2日，徐伟钧、章卫星等12人通过公开招聘，成为事业单位工作人员。

12月2日，大队首届“名师带徒”活动评选结果公布，潘永坚、翁祖山获评大队首届“名师带徒”活动优秀名师，李飚、李全海、王卫获评优秀徒弟。

12月3日，器材公司研发的“勘探用取砂器”获国家知识产权局实用新型专利。

12月8日，浙江省工程勘察院、宁波工程勘察院获2014年度浙江省勘察设计行业诚信单位称号。

12月9日，我队承担的象山花岙岛申报省级地质公园顺利通过了省国土资源厅评审，该公园为浙江省首个海岛地质公园。

12月20日，大队棋牌协会正式成立，并举行红五心、重磅比赛。

12月22日，中国地质环境监测院侯金武院长一行来我队，就《宁波市国家级地质环境综合监测与管理示范区建设规划及宁波市海岸带地质环境调查与评价（一期）》、《浙江1:5万力洋镇、石浦镇环境地质调查》、《宁波市1:10万地下地质空间利用环境地质问题调查》进行检查指导。

12月23日，省地勘局政研会第三次会议代表大会在宁波召开。黄慧琴提交的《构建“大政工”格局促进思想政治工作与生产经营深度融合的思考》获二等奖，张震的《关于地勘企业劳务派遣用工的思考》获鼓励奖。

12月24日，大队工会开展分工会换届选举，龚静为机关一分工会主席；李建虹为机关二分工会主席；张晶巧为海洋办直属小组组长；覃小丽为海洋院分工会主席；张环为

矿勘院分工会主席；陈炳为地调院分工会主席；章璇为地环院分工会主席；方拥华为杭州分院分工会主席；王野为台州分院分工会主席；王万梓为宁波分院分工会主席；焦德智为嘉兴分院分工会主席；刘微微为温州分院分工会主席；范钟沿为舟山分院分工会主席；余深场为上海分院分工会主席；徐应龙为上虞分院直属小组组长；郭文才为测绘研究院分工会主席；楼陈朔为物研所分工会主席；何平霞为岩土所分工会主席；王科峰为水环院分工会主席；鲁华桥为地灾所直属小组组长；陈秀云为测试中分工会主席；王世芳为宁勘院分工会主席；陈海斌为设计院分工会主席；胡建海为监理公司分工会主席；麻斌为山水房产直属小组组长；沈慈仲为器材公司分工会主席；朱建昌为物管中心分工会主席；吴辉为岩土公司分工会主席；梁龙为岩勘院直属小组组长。

12月26日，宁波分院《浙江省液化天然气（LNG）接收站及配套天然气管道工程》荣获中国施工企业管理协会2013-2014年度国家优质工程奖，李飚荣获“国家优质工程奖突出贡献者”荣誉称号。

12月28日，大队工会被宁波市总工会评为2014年度工会工作考核一等奖。

12月29日，大队成立蒋建良大师工作室，下设办公室（简称大师办）；张寒任大师办副主任（试用期一年）。

12月30日，浙江省岩土基础公司被评为2012-2013年度江北区建筑业龙头企业，浙江省工程勘察院、浙江方正建设监理有限公司被评为建筑业优秀企业。

12月30日-31日，省地勘局巡视员钱国女、财务处处长顾丽琴、审计处处长姜国良一行来我队开展走亲连心活动，并以座谈会形式向我队干部职工征求局党委民主生活会意见。

没有弱点和两个弱点

我有个朋友是登山队员，但他第一次集训的时候，曾经在一个陡坡上失足，多亏其他的队友拉了他一把。

一般人会把这种失足归为外因。我的朋友却说：谢谢你们。刚才我往下看的时候，忽然非常害怕，所以没站稳。

没人相信他的话，都觉得他可能是在开玩笑吧。但他一再解释，自己的确是害怕。

下山后，我钦佩地对他说：“你真行。我不敢当着那么多团员说我害怕的。”他笑了，说：“怕高，我知道是弱点。与其让大家发现，然后再发现我推卸责任，倒不如直接告诉他们。”说这话的时候，他很坦然。

我问其他的团员，他们是否会因为怕高而看不起他。他们都说：不会，谁都有过怕高的经历。

把弱点暴露出来，然后它就变成了一个特点，不再可怕。

但如果把它隐藏起来，你会担惊受怕，然后当别人发现这个弱点的同时，还会发现你的恐惧和虚伪。

没有弱点和两个弱点，你选哪个？（摘自《思维与智慧》）

善良，是生命的路标

杰夫是位考古学家。一天，他带着考古队向“死亡之海”撒哈拉沙漠发起挑战。

队伍艰难地在荒漠中前行，不时能看到一些遇难者的尸骨。这时，杰夫就会让大家停下来，选择高地挖坑，小心翼翼地把这些尸骨埋起来，还用树枝或石块为他们立上简易的墓碑。就这样，队伍行进了快两个星期，还没有什么发现。

沙漠中的尸骨太多了，一路上占用了他们不少时间。有的队员忍不住抱怨：“我们是来考古的，又不是来收尸骨的！”有人甚至怀疑，杰夫就是个学究，没有多少野外探险经验。杰夫没辩解什么，只是坚定地告诉队员：“每一堆白骨，都是我们的同行，你们忍心让他们陈尸荒野？大家再坚持几天！”

一周后，考古队终于在大漠深处发现了很有价值的文物。

就在考古队兴奋地返回时，突然刮起了持续的大沙暴，指南针失灵了，他们完全迷失了方向。危难之时，杰夫鼓舞大家说：“不要绝望，我们来时在路上留下了路标！”

大家惊愕不已。原来，正是那些沿途竖起的墓碑，成为了绝处逢生的路标，指引他们走出了死亡之海。

凯旋后，有人问起杰夫这次考古成功的经验，他说：“善良，是我们为自己留下的路标！”（摘自《中外文摘》）



草木摇落露为霜 栖霞古村好风光

12月6日，大队摄影协会前往奉化溪口镇境内栖霞坑村开展了摄影活动。此行有美丽风光，亦有悠悠历史，此处展示一二，以飨读者：

